

做寿礼金购买帽子手套温暖他人

这个80岁生日，洪阿姨过得很开心！

本报记者 沈孙晖 海曙记者站 张黎升 通讯员 谷叶 陈勇



▲洪阿姨和老伴向社区清洁工送“温暖”。(沈孙晖 摄)



▶贵州孩子戴着帽子手套，向洪阿姨致谢。(张先生提供)



“寿”字小卡片。原来，洪阿姨选择了一种特殊的方式来庆贺八十大寿：用1.5万多元礼金买来御寒物品进行捐赠。

母亲八十大寿 儿女想要大肆操办

洪阿姨是宁波人，1936年农历十月廿一出生，和老伴住在迎风社区。一双子女如今也已四五十岁。

儿子张洪钢告诉记者，母亲一直记得他和妹妹的生日，却经常忘了自己的生日，“以前我们生日，她按宁波人的传

统，给我们做酒酿烧蛋、桂圆烧蛋，现在也会买生日蛋糕。”张先生对母亲除了满腔感激，还有深深的愧疚之情。

原来，洪阿姨60岁生日时，张先生还在深圳的外资企业工作，没能赶回来为母亲贺寿，“后来虽然回宁波与人合办公司，但一直忙于工作，很少照顾父母，而父母支持我很多。”据悉，洪阿姨至今仍经常到儿子公司帮忙包装、发货……

去年“双十二”刚好是洪阿姨80虚岁生日，一双子女早私下“策划”，想好好操办一番。“我本想请外地亲戚都来宁波，办10多桌酒，再请个班子搭台唱戏。”为此，张先生特地找了寿庆策划公司，并联系好主持人和献唱寿歌的演员。

母亲提倡节俭 儿女改为公益贺寿

寿宴前几天，张先生特地请母亲去策划公司过目做寿方案。“她一看，当场急红眼跺脚，差点拍桌子。”原来，洪阿姨一向提倡节俭，对于儿子的铺张操办非常生气。

张先生只得尊重母亲意愿，改变一切计划：取消穿唐装拍照、搭背景舞台等所有仪式，设宴地点从高大上的和义大道改为低调的望春那边，酒席也只办2桌……据悉，洪阿姨为寿宴做的准备，只是找了个小理发店，花50元将白发染黑，并简单烫了下。

“光吃饭也没意思啊，八十大寿得做些

有意义的事！”这次，张先生摸准了母亲向来倡导“行小善”的风格，洪阿姨果然开口叫好。由于儿子公司刚好生产帽子、手套等，她决定买来捐赠给有需要的人！

连送四站 捐赠1000多件帽子、手套

洪阿姨拿出子女亲戚送的1万多元祝寿礼金，自己又出了5000元钱，全部用来买帽子、手套。

去年12月12日生日当天，洪阿姨一大早出门买了66对梅龙镇金团，随后赶到儿子公司，亲手将66顶帽子和66双手套整理装箱，连同金团一起，和老伴送到文昌敬老院。

寿宴后，洪阿姨又通过慈善组织提供的信息，和贵州方面取得联系。今年1月，她通过市慈善总会“衣循环”项目，向贵州地区贫困人士赠送400件帽子、手套。“贵州的孩子们戴上帽子手套，在纸上写了‘洪奶奶，帽子很暖和’，拍照向我母亲表示感谢！”张先生告诉记者。据悉，1月28日，洪阿姨又和一个义工组织一起，将160件帽子手套送到宁海深甽大蔡村。

前天上午社区一行，也是洪阿姨公益贺寿的第四站。目前，社区正在帮她联系困难群体进行捐赠。而子女们也表示要接力母亲的公益行动。“我们公司又准备了500件左右帽子手套，将于近日捐出！”张先生对记者说。

慈溪法院被评为 2014年“全国优秀法院”

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员王颖 沙婷婷) 近日，慈溪法院被最高人民法院评为2014年“全国优秀法院”，为宁波地区唯一一家，浙江省仅三家。

近年来，慈溪法院牢牢把握“司法为民 公正司法”主线，切实践行“八项司法”，严格履行宪法和法律赋予的职责，在工作中开拓创新、亮点突出。据了解，本次评选在全国范围内进行，对法院的审判业务、队伍建设、社会评价等各方面有较高的要求。

慈溪法院于2008年设立人民陪审员管理办公室，在全国法院系统为首创，并先后被授予省级、全国专项工作先进单位。后又积极探索“诉调衔接”机制，出台专项实施意见，打造快速调处纠纷的“慈溪模式”，相关工作经验在全省“诉调衔接”会议上作经验交流。

不断创新联动司法机制，指导人民调解工作有力，慈溪法院先后获评省市级人民调解工作先进集体。因工作表现优异，自去年以来，慈溪法院被上级法院列为律师主持和解制度、庭审记录改革试点单位。

通过一系列工作创新，慈溪法院历年来获得全省诉调衔接工作先进集体、全省阳光司法优秀法院等21项省级以上荣誉，其中，两次获评全省优秀法院，并被省高院荣记集体一等奖一次，同时涌现出一大批获评省级以上荣誉的先进部门和个人。

社区关爱困难居民 42人共领取4.2万元慈善金

本报讯 (记者冯小平 通讯员陈红 齐碧艳) 前天下午，在北仑新碶街道银杏社区“慈善奖扶金”发放会上，来自河南的45岁贾师傅，从社区主任胡君手上接过由社区出钱购买的火车票时，开得合不拢嘴。当天，银杏社区共向42名困难居民发放了4.2万元。

据社区负责人介绍，2013年该社区成立了慈善工作站，迄今为止共募集到148万元慈善基金。一年多来，慈善工作站累计慰问了200余人次。对一些遭遇突发性事故和生活困难的居民家庭，社区联合有关部门举办各种慈善募捐活动，取得了很好的效果。同时，社区还利用该基金进行结对助学活动，许多本地和外来的孩子受益。

家住银杏社区沿海新村的李阿姨今年50岁，几年前被查出患了癌症，不能从事体力劳动，全家生活也陷入了困境。这次，李阿姨也领到了1000元“慈善奖扶金”。她逢人便说：“社区发放的这笔钱真是雪中送炭呀！”

庆安会馆展出 陈铁军水彩艺术作品

本报讯 (记者陈青 通讯员黄定福) 《风雨同舟——陈铁军水彩艺术展》昨日在宁波首个世界文化遗产庆安会馆长廊书画展厅展出，40余件作品展现了乡村风景、旧厂房、老街等题材。

陈铁军是一位小学美术教师，现为宁波市美术家协会会员，他对于乡村有一种特别的感情，在平常的采风中，喜欢到宁波周边的乡村走一走，不仅是为了寻找儿时的乡村记忆，更是寻找与心灵契合的那些风景。近些年，陈铁军获得不少奖项，如水粉作品《蓝色的夜》获2009年宁波市群星奖提名奖，水彩作品《梦里春色》于2011年获宁波市师生美展中小学教师组三等奖，水彩作品《又绿江南》入选浙江省第十三届水彩画作品展，水彩作品《金色黄昏》入选浙江省多画种美术作品展览，水彩作品《老城风云》入选宁波市1949—2013年水彩文献展，被宁波美术馆收藏。

画展开幕当天，陈铁军向庆安会馆捐赠画作水彩画作品《风雨同舟》，展览将持续至2月15日。

《宝贝，对不起》热映 民光影城免费观影一周

本报讯 (记者南华 通讯员邵建伟 王奇峰) 昨日，民光影城举行真人秀电影《宝贝，对不起》免费观看首映，从2月7日—13日推出为期一周免费观影活动，每日报名限30人。

《宝贝，对不起》是湖南卫视两档真人秀《爸爸去哪儿》和《变形计》的综合，是我国首部全真实儿童电影，由邵兵、王艳、小彬彬、马景涛四位明星少儿主演。片中，明星与“星二代”分头走进山村贫困家庭，进行同吃同住同劳动的深度交流，一贯尊处优的“星二代”在深度体验艰苦生活后感到震动，情感爆发，个个变得懂事、可爱。

又讯 (记者南华 通讯员王溢 陈晓锋) 前日，3D魔幻巨制《钟馗伏魔：雪妖魔灵》在鄞州万达影院点映。该片由曾获奥斯卡桂冠的著名电影人鲍德熹担任监制，陈坤、李冰冰、赵文瑄领衔主演，全程在象山影视城取景拍摄。该片将于2月19日(大年初一)在宁波上映。为配合该片上映，象山影视城大年初一起推出“游象山影视城，看钟馗伏魔”活动。

WCBA半决赛第二场比赛结束 八一广博客场获胜

本报讯 (广博文具特约记者姬联锋) WCBA半决赛第二场比赛昨晚结束，八一广博女篮在客场爆出冷门，以76:68击败卫冕冠军山西队，在五场三胜制的比赛中将总比分变成1:1。在另外一场半决赛中，北京队在主场以75:63击败江苏队。

八一广博在昨晚首节比赛中依然状态不佳，不过比上一场比赛已经有了进步，在首节比赛中落后得不算太多，只输给对手7分。第二节比赛开始后，随着露雯和孙梦然的一次次突破，八一广博逐渐将比分追近，到半场结束时反而领先对手1分。第三节比赛结束时双方打平。不过，最后一节比赛由于山西队的外援玛雅·摩尔不能上场，八一广博占据了明显优势，最终毫无悬念地获胜。

山西队外援玛雅·摩尔依然打出了高水平，拿下了全场最高的26分，不过山西队其他队员大都状态低迷，只有马雪雅得分超过10分。八一广博的露雯拿下了21分，孙梦然得到了20分，王雪朦有13分进账。

闹离婚分割财产 妻子甩出八九百张发票当证据

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员琪琪) 打官司，证据很重要，谁都知道。但是，当一对夫妻闹离婚分割财产时，妻子在法庭上拿出八九百张各种票据当证据，法官也有点被惊着了。

当事人沐沐和丫丫是一对80后夫妻。去年春天，沐沐到海曙法院起诉离婚，后来因为种种原因主动撤诉了。今年元旦刚过，沐沐又来到法院，这次他是铁了心要跟丫丫离婚。

沐沐在起诉书中写道，他和丫丫十年前因网络结缘，结婚生子，一起生活后，他才发现两人性格不合，价值观也很不相同，两人常为了琐事争

吵不休。此外，丫丫疑心重，有一次因为怀疑他和女同事暧昧，还对他实施“家暴”。

今年1月份开庭时，丫丫很干脆地表示愿意离婚。到了分割财产的环节，沐沐说他们夫妻共同花30万元买了一辆汽车，去年在他不知情的情况下被丫丫给卖了。

丫丫则说汽车卖了20万元，

全都花在沐沐和孩子的生活中。

法官让丫丫在第二次开庭的时候把20万花销的证据提交给法庭。

2月4日，第二次开庭时，丫丫拿出了八九百张价值40多万元的各种票据，其中有机打购物发

票、美容美体旅游发票、出租车票、高速通行费、医院门诊费、景点门票、牛奶费……面额小的一元、五元，大的成千上万。

沐沐自然是不答应的，他认为丫丫在他第一次起诉离婚后开始有意收集这些票据，试图逃避财产分割。

最后在法官的一番教育之下，丫丫承认自己的行为有不妥之处，沐沐态度也软了下来。最终，在法庭的主持下两人调解离婚，卖车的20万元，其中10万元算作丫丫和孩子在过去一年的花销，余下的10万元丫丫需要分一半给沐沐，其余各自的财产、债权债务均各自享受和承担。(文中人物为化名)

七旬翁找“小三”还闹离婚 结发妻当庭训斥挽回婚姻

本报讯 (记者冯小平 通讯员瑜瑜) 七旬曹老大，日前接到了法院送达的丈夫老吴提起的离婚起诉状副本。想起丈夫公开找“小三”并将她“扫地出门”，昔日柔弱的曹老大当庭怒斥丈夫和“小三”。昨天上午，老吴来到法院撤回了起訴。

曹老大嫁给老吴时刚20岁。几年过去了，两人一直没有生育。她以为没有孩子是自己的错，于是对丈夫事事迁就。

平平淡淡相携走过了近50年，两年前曹老太偶然听说丈夫在外面有

了情人，对此她并不相信。去年下半年，丈夫告诉曹老大自己外面有了人，要和她离婚。遭遇当头一棒的曹老大，当即拒绝了丈夫的要求。“当初他为了逼我同意离婚，把我的鞋子扔掉，剪碎我的衣服……就连那个‘小三’也一次次上门来闹事。”事后曹老大说。

老吴的离婚要求多次被曹老大遭拒后，今年1月初，他一纸诉状递到法院，要求离婚。而此时，曹老大也为了逃避老吴和那个“小三”的“骚扰”，在外面租房独住。

北仑法院受理此案后，找到曹老

太，她坚称不愿离婚。

由于老吴仍坚持离婚，于是法官便召集双方开庭。意外的是，老吴的“小三”居然也出现在了旁听席上，这下曹老大愤怒了，掀起丈夫耳朵数落了一番。随后，曹老大又训斥了“小三”。最后，曹老大抛下一句“这婚我不离”走了。法官看到这阵势，赶紧叫住老吴做了起劝说工作……

昨天上午，老吴找到法官表示撤回起诉。他说自己已把曹老太接回了家中，并在曹老太哥哥的见证下写了保证书，一定会和曹老太相伴到老。(本文人物均为化名)